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egnet sig et Beløb af i alt 88 409 Kr. 66 Øre af Motorafgifter, som Publikum i Strid 
med de nye Bestemmelser om Betaling vedblev at indbetale til ham i Stedet for til 
Amtstuen, dels havde udleveret Prøvenummerplader, saaledes at han selv tilegnede 
sig de herfor erlagte Gebyrer 4 710 Kr., og dels havde en Kassemangel vedrørende 
de ham betroede Kasser paa 2 560 Kr. 60 Øre. Endvidere havde han ved Modtagelsen 
af Motorafgifterne bl. a. ved Benyttelse af et Gummistempel, der lignende Post- 
væsenets, givet det Udseende af, at Kvitteringen hidrørte fra Postvæsenet, og undladt 
a t  betale Omsætnings- og Vægtafgift af en af ham selv til eget Brug købt-Motorvogn. 

Politiafdelingskontoret bestyredes af Politifuldmægtig, exam. jur. Vilhelm 
Schiørring. Politimesterens Kontor 홢 Hovedkontoret 홢 er i Ringsted. 

Ved Skrivelse af 14. Maj 1936 foranledigede Justitsministeriet, at der blev 
xeist Tiltale mod Politifuldmægtig Schiørring, der den 1. Juli 1936 efter at have 
fyldt 70 Aar fratraadte sin Stilling, for at have gjort sig skyldig i grov eller oftere 
gentagen Forsømmelse eller Skødesløshed i Tjenestens Udførelse eller i Overholdelsen 
af de Pligter, som Tjenesten medførte (almindelig borgerlig Straffelov af 10. Februar 
1866 § 143 og borgerlig Straffelov af 15. April 1930 § 157). Samtidig blev der rejst 
'Tiltale ogsaa mod Politimester Carl Henrik Hjelmer for Embedsforseelse. 

Under Sagen indrømmede Schiørring, som havde underskrevet de Lister over 
Motorafgifter, der tilsendtes Amtstuen til Brug ved Opkrævningen af Vægtafgiften, 
a t  han ikke havde sikret sig, at Listerne var overensstemmende med Registrene over 
Motorkøretøjer, og ikke havde kontroleret Larsens Beholdning af Nummerplader 
med Nummerpladeprotokollerne, samt at han ikke havde paaset, at tilbageleverede 
(brugte) Nummerplader enten blev tilintetgjort eller f. Eks. ved Klipning gjort uan- 
vendelige, hvilket har gjort det muligt for Larsen at anvende Numrene til Vogne, som 
han undlod at føre i Regnskaberne. 

Schiørring har endvidere forklaret, at han ikke har foretaget Stikprøver paa 
Rigtigheden af Amtstuefortegnelserne, idet han i et og alt stolede paa Larsen, at han 
ikke har forlangt, at alle Skrivelser fra Larsen vedrørende Motorregistrene o. lign. 
skulde forevises ham, og at han ikke lejlighedsvis har kontroleret Larsen ved at 
udspørge Personer, der under Larsens Fravær henvendte sig til Afdelingskontoret an- 
gaaende Motorsager. Han gav Folk, der kom for at ordne saadanne Sager, Besked 
.om at komme paa den Tid, da Larsen var at træffe, og har aldrig foretaget noget 
Kasseeftersyn hos Larsen. Schiørring havde endvidere undladt at søge en af Justits- 
ministeriets Kasseinspektør i November 1931 og Oktober 1933 gjort Antegnelse om 
Afregning med Hovedkontoret ugevis i Stedet for maanedsvis eller kvartalsvis efter- 
levet og havde siden 1931, da en ny Ordning med Udstedelse af og Salg af Jagttegn 
blev indført, ikke haft den fornødne Orden i sit Regnskab over Jagtkort. 

Politimester Hjelmer har forklaret, at han aldrig har ført nogen Kontrol med, 
at Larsens Regnskab over indkomne Bøder var rigtigt, da det maatte være Fuld- 
mægtigens Sag at anstille en saadan Kontrol, og at det efter hans Mening ikke kunde 
fritage Fuldmægtigen for at føre Tilsyn med Larsen, at han -  Politimesteren 홢 selv 
under sine Besøg i Sorø eftersaa Larsens Bikassebøger. 

Ved den af Retten for Sorø Købstad m. v. den 20. Februar 1937 afsagte Dom 
-blev Schiørring frifundet, idet Dommeren ikke fandt, at der var tilvejebragt Grund- 
lag for at anse ham for nogen Forsømmelighed paa det begrænsede Arbejdsfelt, han 

har haft. Ved Østre Landsrets Dom af 5. Maj 1937 blev Schiørring imidlertid anset 
med en Bøde paa 200 Kr., og Hjelmer, der havde faaet sin Afsked paa Grund af Alder 
pr. 1. December 1936, med en Bøde paa 500 Kr. Det udtales i Dommens Præmisser, 
at Schiørring efter det oplyste ganske 'har undladt at føre Kontrol med det af Larsen 
udførte Arbejde vedrørende Motorvæsenet, og at han har undladt paa behørig Maàde 
,at føre Kontrol med Larsens Oppebørsler og Regnskabsførelse saavel vedrørende 
Motorvæsenet som vedrørende de øvrige Larsen overladte Forretninger, og det frem- 
hæves, at Schiørring ikke har overholdt at følge Paalæg givne af Politimesteren og 
Kasseinspektøren med Hensyn til Afregning og Indbetaling fra Larsen, ligesom han 
Lår undladt at efterse Larsens Kasser og Bikassebøger og ikke havde behørigt Rede 
paa disse. 

Dommen anser det endvidere for godtgjort, at Hjelmer, der var bekendt med 
Schiørrings mangelfulde Kendskab til de Motorvæsenet vedrørende Sager og, ikke 
Tegnede med, at Schiørring var i Stand til at føre noget effektivt sagligt, Tilsyn med 


